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Câmara Municipal de Mação
ACTA Nº 7/2009

Livro Nº (          )

Início da reunião:

Términus da reunião:

Membros da Câmara Municipal de Mação que comparecem à reunião:

Presidente: José Manuel Saldanha Rocha                                  

13:30 horas

10:00 horas

Data da reunião ordinária: 08-04-2009

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta.

Vereadores:
José António dos Santos Almeida                             
Manuel de Jesus Serras                                      
António Cardoso Lopes                                       
Vasco António Mendonça Sequeira Estrela                     

Outras Pessoas:

Responsável pela elaboração da acta:

Nome: Maria Manuela Martins Filipe Soares                         

Cargo: Assistente Técnico                                          

José Fernando Mendes Martins                                Faltas justificadas:

Faltas por justificar:
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LOCAL
Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edificio dos Paços do
Concelho.

INICIO
10 horas. Verificada a existência de quorum, o Sr. Presidente
declarou aberta a reunião.

JUSTIFICAÇÃO DE FALTAS
O Sr. Presidente da Câmara informa que o Sr. Vereador José
Fernando Martins não está presente nesta reunião por razões de
natureza profissional que o obrigam ao afastamento temporario da
área da Autarquia durante a corrente semana e será substituído
pelo cidadão imediatamente a seguir na ordem da respectiva lista
do Partido Socialista, António Cardoso Lopes, pelo que se
considera justificada a sua falta nesta reunião.

ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR
Aprovada por maioria com a abstenção do Sr. Vereador António
Cardoso Lopes por não ter estado presente na reunião a que a
mesma se reporta, tendo sido dispensada a leitura da mesma em
virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os membros com
a devida antecedência.

DISPONIBILIDADES
A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº 66,
respeitante ao dia 7 de Abril de 2009, cujos resultados
demonstram: Operações Orçamentais: 208.192,91 € (duzentos e oito
mil, cento e noventa e dois euros e noventa e um cêntimos )
Operações de Tesouraria: 74.764,91€ ( setenta e quatro mil,
setecentos e sessenta e quatro euros e noventa e um cêntimos ).

SINDICATO TRAB. FUNÇÃO PÚBLICA DO CENTRO
TRANSFERÊNCIA DA SEDE DA DIRECÇÃO REGIONAL DE ECONOMIA DO CENTRO
DE COIMBRA PARA AVEIRO
A Câmara tomou conhecimento de oficio do Sindicato dos
Trabalhadores da Função Pública do Centro, datado de 30 de Março
de 2009 em que informa sobre acções e diligências que este
sindicato dem tomando desde 21 de Janeiro de 2009, data da
aprovação em conselho de Ministros, da transferência da Sede da
Direcção Regional de Economia do Centro, de Coimbra para Aveiro,
no sentido de que aquela decisão do governo seja revogada.

INATEL
FUNDAÇÃO INATEL
A Câmara tomou conhecimento de oficio do Inatel, datado de 17 de
Março de 2009 em que informa que o Decreto-Lei nº 106/2008, de 25
de Junho extinguiu o Inatel IP, criando em sua substituição a
Fundação Inatel, que é uma passoa colectiva de direito privado e
utilidade pública e iniciou-se o processo de extinção do
ex-Instituto Público e passaram-se a promover os mecanismos
necessários à aplicação da legislação privada aos equipamentos da
actual Fundação bem como os regulamentos adequados à sua
organização.

SANTA CASA DA MISERICÓRDIA DE MAÇÃO
PEDIDO DE REDUÇÃO DE TAXAS DE VISTORIA
O Sr. Vereador Vasco Estrela saíu da reunião por ser parte
interessada no assunto a deliberar. Já sem a presença do Sr.
Vereador foi presente requerimento da Santa Casa da Misericórdia
de Mação, datado de 31 de Março de 2009 em que solicita redução
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de 50% do pagamento das taxas devidas pela realização de uma
vistoria e posteriormente, pela emissão da respectiva certidão,
ao prédio urbano ( artigo 2641 ) da Freguesia e Concelho de
Mação. Por unanimidade deliberado conceder o solicitado.

MINUTA DE ESCRITURA PÚBLICA
MINUTA DE ESCRITURA PÚBLICA DE JUSTIFICAÇÃO E DOAÇÃO DO EDIFICIO
DA ANTIGA ESCOLA PRIMÁRIA DE CARVOEIRO
O Sr. Vereador Vasco Estrela voltou a entrar na reunião. Já com a
presença do Sr. Vereador, a Câmara deliberou por unanimidade
aprovar a minuta da Escritura Pública de Justificação e Doação do
Edifício da Antiga Escola Primária de Carvoeiro ao Centro Social
de S. João Baptista de Carvoeiro, a celebrar entre o Município de
Mação, José Joaquim Dias Marques, Augusto Alves Martins, Manuel
Cardoso Tavares e o Centro Social de S. João Baptista de
Carvoeiro.
Os Srs Vereadores do Partido Socialista deixaram a sugestão de
que a referida escritura deverá ser acompanhada da planta
cadastral correspondente. 
Entendem que a passagem de património para uma instituição de
forma pacífica merece a sua aprovação, tanto mais que se trata de
uma IPSS, e crêem que seja, apenas, uma coincidência que esta
cedência tenha lugar num período pré-eleitoral.
Realçam ainda acprontidão com que a Junta de Freguesia de
Carvoeiro libertou o espaço que ocupava no referido edifício.

REVISÃO DO PLANO DIRECTOR MUNICIPAL
INFORMAÇÃO DO PONTO DE SITUAÇÃO DO PROCESSO DE REVISÃO DO PDM DE
MAÇÃO E PREVISÃO DE CALENDARIZAÇÃO
Foi apresentado o ponto de situação do processo de revisão do
Plano Director Municipal de Mação pelo Sr. Arquitecto Ricardo
Cabrita, que acompanha o trabalho da equipa que está a elaborar o
referido projecto, apresentando também documento de programação
da entrega da proposta do processo mencionado. Este documento de
programação fica anexo aos documentos da presente reunião.
Os Srs Vereadores do Partido Socialista solicitaram alguns
esclarecimentos de caracter técnico, com especila incidência no
alargamento dos perímetros urbanos e das alterações das áreas de
REN, face ao novo regime jurídico da Reserva Ecológica Nacional
sustentada pelo Decreto-Lei nº 166/2008, de 22 de Outubro. De
acordo com o plano de entrega, apresentado pelo Gabinete que está
a proceder à alteração do PDM de Mação, os Srs Vereadores do
Partido Socialista solicitaram que lhes seja entregue, com a
brevidade possível, todas as peças, relatórios, cartas, planos e
outros que constituem o processo. Recordaram ainda já ter sido
anteriormente solicitada a planta de cadastro com o traçado do
novo perímetro urbano proposto para 
Mação.
O Sr. Arq uitecto Ricardo Cabrita, presente na reunião,
comprometeu-se a disponibilizar o solicitado pelos Srs Vereadores
do Partido Socialista, conforme os mesmo forem disponibilizadas
pela empresa que está a elaborar o documento.

REQUERIMENTO - AVERBAMENTO
REQUERENTE : BERTA AZEVEDO COSTA, LDA
Presente requerimento de Berta Azevedo Costa, Lda, registado na
secretaria sob o n.º 110 em 1 de Abril de 2009 em que solicita
averbar o alvará de licença de utilização nº 3/2004, para Talho,
em nome de José António da Silva para o nome de Berta Azevedo
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Costa, Lda . Por unanimidade deliberado averbar o referido
alvará de licença de utilização para o nome de Berta Azevedo
Costa, Lda.

REQUERIMENTO - CERTIDÃO
REQUERENTE: JOSÉ MARIA DE SOUSA SILVA
Face à informação dos Serviços Técnicos, apensa ao requerimento
de José Maria da Sousa Silva, residente em Arganil, Freguesia de
Cardigos, registado na secretaria sob o nº 11 em 20 de Março de
2009, a Câmara deliberou por por maioria, com a abstenção dos Srs
Vereadores do Partido Socialista ( conforme informação prestada
por escrito em reunião de 26 de Novembro de 2008 ) certificar que
o prédio rústico com o artigo 102, Secção BM, Freguesia de
Cardigos, Concelho de Mação, é atravessada por um caminho
público, delimitando a parcela nº 3, com a área de 1.480 m2, das
restantes parcelas do artigo rústico 102 da secção BM da
freguesia de Cardigos, sendo por isso considerados prédios
autónomos, as parcelas separadas pelo caminho público, e assim
devidamente inscritas ou participadas na matriz, sendo a seguinte
a composição de cada um dos dois novos prédios:
Parcelas nºs 1 e 2 - composta de mato e cultura arvense, com a
área de 1.760 m2, a confrontar do norte com Luís Farinha, do sul
com Caminho e Ribeiro, do nascente com Ribeiro e do poente com
Caminho e Ramiro Martins.
Parcela nº 3 - composta de cultura arvense com a área de 1.480
m2, a confrontar do norte com Caminho e Ribeiro, do sul com
Ramiro Martins, do nascente com Estrada e do poente com Ribeiro.
REQUERENTE: JOSÉ MARIA DE SOUSA SILVA
Face à informação dos Serviços Técnicos, apensa ao requerimento
de José Maria da Sousa Silva, residente em Arganil, Freguesia de
Cardigos, registado na secretaria sob o nº 19 em 7 de Abril de
2009, a Câmara deliberou por maioria, com a abstenção dos Srs
Vereadores do Partido Socialista ( conforme informação prestada
por escrito em reunião de 26 de Novembro de 2008 ) certificar que
a parcela nº 3 do prédio rústico com o artigo 102, Secção BM,
Freguesia de Cardigos, Concelho de Mação, é atravessada por um
caminho público, formando duas parcelas de terreno distintas
entre si.

VIABILIDADE DE CONSTRUÇÃO
REQUERENTE : LARES DA BOA VONTADE
CONFIRMAÇÃO DE VIABILIDADE DE CONSTRUÇÃO PARA LAR PARA
DEFICIENTES
Face à informação dos Serviços Técnicos, apensa ao requerimento
de Lares da Boa Vontade, em que requer confirmação da informação
prévia favorável relativamente à viabilidade de construção de uma
edificação destinada a Lar para Deficientes, a Câmara deliberou
por maioria com a abstenção dos Srs Vereadores do Partido
Socialista, ( conforme informação prestada por escrito em reunião
de 26 de Novembro de 2008 )informar o requerente que a Câmara
confirma a validade da informação prévia que emitida, desde que
as referências ao Decreto-Lei nº 133-A/97, de 30 de Maio, sejam
entendidas como referindo-se ao Decreto-Lei nº 64/2007, de 14 de
Março, que revogou e substituiu aquele. O estudo prévio foi
aprovado no âmbito da viabilidade de construção, mas o respectivo
projecto de arquitectura carece de desenvolvimento e de sujeição
a parecer das entidades competentes antes de poder merecer a
aprovação desta Câmara Municipal.
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OBRAS PARTICULARES
Tendo em conta os pareceres dos Serviços Técnicos e das entidades
intervenientes e encontrando-se os mesmos completos com projectos
das especialidades, a Câmara deliberou por maioria, com a
abstenção dos Srs Vereadores do Partido Socialista ( conforme
informação prestada por escrito em reunião de 26 de Novembro de
2008 ), licenciar as seguintes obras:
- De António José de Novais Tavares e Anabela Sofia Cardoso da
Silva, residentes em Mação para construção de moradia e pavilhão
agrícola, em Vale de Junco, em Ortiga.

SR. PRESIDENTE DA CÂMARA
COMUNIDADE INTERMUNICIPAL DO PINHAL INTERIOR SUL
O Sr. Presidente informou que está a decorrer, hoje, na Sertã,
uma reunião da Comunidade Intermunicipal do Pinhal Interior Sul,
em que participam alguns técnicos da Câmara de Mação, que tem
como objectivo o estudo da possibilidade dos cinco Concelhos, no
âmbito da Comunidade, começarem a adquirir bens consumíveis em
conjunto, de forma a que se encontre um caminho mais proficuo
para cada um dos Concelhos da Comunidade.
VISITA A MAÇÃO DE DEPUTADOS DO PSD
O Sr. Presidente informou que três deputados do Partido Social
Democrata visitaram Mação na passada terça-feira, e trouxeram a
informação que o projecto de lei, apresentado na Assembleia da
República pelos deputados do PSD eleitos pelo círculo de
Santarém, de Mação mudar da NUT do Pinhal Interior Sul para a NUT
do Médio Tejo tinha sido presente na Comissão de Poder Local da
Assembleia da República e, por unanimidade, a referida Comissão
considerou que o mencionado projecto de lei reúne as condições
para ser discutido e votado em plenário. Assim, o referido
projecto de lei com a pretensão de Mação voltar à NUT do Médio
Tejo irá ser discutida e votada em plenário da Assembleia da
Républica e Mação fica a aguardar o resultado dessa votação que,
sendo favorável, resolveria o problema do nosso concelho.
Mais informou que a Comissão de Poder Local da Assembleia da
República refere no seu relatório que : " A vontade unanimemente
expressa pela generalidade dos eleitos do Concelho de Mação e o
acordo generalizado manifestado pelas instituições envolvidas no
processo devem ser suficientes para que seja tida em conta,
positivamente, a proposta em discussão da passagem do Concelho de
Mação da NUT III do Pinhal Interior Sul para a NUT III do Médio
Tejo. Não o fazer seria não só um grave erro político como seria
sobretudo uma manifestação de insensibilidade e sobranceria
política impróprias de um Estado Democrático e de Direito".
O Sr. Vereador José António Almeida referiu que, apesar do ponto
de situação descrito pelo Sr. Presidente, a pretensão de Mação
poderá não ser fácil de alcançar pois apesar da aprovação da
Comissão do Peder Local da Assembleia da República, é agora
necessário chegar aos deputados do Partido Socialista,
sensibiliza-los para esta questão, de forma a que os mesmos
votassem favoravelmente esta questão pois a mesma é de extrema
importância para o Concelho de Mação.

VEREADOR JOSÉ ANTÓNIO ALMEIDA
FORNECIMENTO DE REFEIÇÕES AOS ALUNOS DO 1º CICLO DO ENSINO BÁSICO
Por proposta do Sr. Vereador José António Almeida, a Câmara
deliberou por unanimidade pagar mais 0,50 € por cada refeição
fornecida pela Santa Casa da Misericórdia de Cardigos aos alunos
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do 1º Ciclo do Ensino Básico, para compensação de despesas de
transporte das mesmas, com efeitos a partir de Janeiro de 2009.
APOIO ÀS FESTAS DE VERÃO DO CANCELHO DE MAÇÃO
Por proposta do Sr. Vereador José António Almeida, a Câmara
deliberou por maioria, com a abstenção do Sr. Vereador António
Cardoso Lopes, nos moldes dos anos anteriores, conceder um apoio
de 150,00 € ( cento e cinquenta euros) às Associações que
organizam as Festas de Verão nas suas povoações e tem como
objectivo o apoio ao esforço dessas colectividades para levarem a
efeito as referidas festas e não qualquer contrapartida para
publicidade a inserir no cartaz. Mais foi deliberado que a
exigência da apresentação do cartaz promocional das Festas para
recebimento do referido subsídio é apenas necessário como
confirmação da realização do evento e justificativo da atríbuição
do referido subsídio.
GRUPO DESPORTIVO DE ENVENDOS
O Sr. Vereador José António Almeida propos um voto de felicitação
à equipa de futebol de onze do Grupo Desportivo de Envendos por
ter passado mais uma etapa da fase final do Campeonato Distrital
do INATEL, estando agora esta equipa nos quartos de final daquele
Campeonato Distrital, também pela primeira vez no seu historial
desportivo. Esta proposta foi aprovada por unanimidade.
TERMAS DA LADEIRA / APOIO DE TRANSPORTE
Por proposta do Sr. Vereador José António Almeida, a Câmara
deliberou por unanimidade a renovação do acordo celebrado com as
Termas da Ladeira que prevê redução de 35% e 20% nos tratamentos
efectuados nas Termas por residentes no Concelho de Mação,
respectivamente nos meses de Maio Junho e Setembro e Julho e
Agosto. Mais foi deliberado disponibilizar transporte para as
referidas Termas, à população residente no concelho, nos moldes
dos anos anteriores.
FINAL DO CAMPEONATO DISTRITAL DO INATEL
O Sr. Vereador José António Almeida informou que a candidatura da
Associação Recreativa, Cultural e Desportiva " Os Amigos da
Estação de Ortiga" para realização da Final do Campeonato
Distrital de Futebol do Inatel não obteve sucesso, pelo que a
referida final será realizada em Benfica do Ribatejo que foi a
candidatura ganhadora.

VEREADOR VASCO SEQUEIRA ESTRELA
ATRIBUIÇÃO DE NOMES DE RUAS
Por proposta do Sr. Vereador Vasco Estrela, a Câmara deliberou
por unanimidade atribuir os seguintes nomes de ruas, em Mação,
conforme planta que fica anexa aos documentos da presente
reunião:
Rua Outeiro da Forca
Rua da Vinha da Ponte
Rua do Oleiro
Rua das Lamas
Rua do Marco
Travessa da Ponte Romana

 

VOTO DE CONGRATULAÇÃO
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Por proposta do Sr. Vereador Vasco Estrela, a Câmara deliberou
por unanimidade um voto de congratulação pela eleição para
Vice-Presidente do YEPP ( Youth of the European People's Party /
Juventude do Partido Popular Europeu ), no VII Congresso da
Juventude do Partido Popular Europeu, em Roma, de Duarte Marques,
natural de Mação e membro da Assembleia Municipal de Mação,
desejando para o mesmo os melhores sucessos neste novo cargo.

VEREADORES DO PARTIDO SOCIALISTA
PROCESSOS DE AJUSTE DIRECTO
Os Srs. Vereadores do Partido Socialista solicitaram informação
sobre se já existem alguns elementos sobre os processos de Ajuste
Directo, conforme solicitado na reunião de 12 de Março de 2009.
O Sr. Vereador Vasco Estrela comprometeu-se a organizar os
processos para os disponibilizar aos Srs Vereadores do Partido
Socialista logo que possível.

ENCERRAMENTO
E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a
reunião, da qual, para constar foi lavrada a presente acta que,
depois de aprovada vai ser assinada na forma legal e que eu Maria
Manuela Martins Filipe Soares, Assistente Técnico, subscrevo e
assino:


